

Začíname evidovať odpad z domácností

Naša samospráva čoskoro spustí systém evidencie odpadov, ktorý vnáša do produkcie a riadenia odpadov transparentnosť. Elektronická evidencia pomáha mnohým obciam, mestám a zberovým spoločnostiam zbierať údaje o množstve vytvoreného odpadu v domácnostiach a iných subjektoch. **Zavedením systému naša samospráva získa komplexné dáta a prehľadné štatistiky, ktoré nám pomôžu prijať opatrenia na zlepšenie aktuálneho stavu v odpadovom hospodárstve a nastaviť spravodlivý systém poplatkov.** Cieľom evidencie je, aby ste vedeli, že zodpovedný prístup k odpadom a životnému prostrediu sa oplatí.



Zavedením elektronickej evidencie získame:

- Prehľad o vytvorenom odpade na úrovni domácností.
- Menej skládkovaného odpadu.
- Optimalizovanie nákladov obce/mesta.
- Prehľad o tvorbe odpadu.
- Spravodlivejšie poplatky.
- Čistejšie prostredie.

Ako bude prebiehať evidencia odpadu?

V našej samospráve budeme evidenčný systém využívať na monitorovanie množstva vytvoreného zmesového komunálneho. Zavedenie a evidencia bude prebiehať v troch fázach. V prvom rade označíme všetky nádoby v obci trvalým identifikátorom, ktorý bude priradený ku konkrétnej domácnosti. V druhej fáze, ktorá bude prebiehať pravidelne, bude vaša nádoba pri vyprázdnení zaevidovaná do systému. V poslednej fáze, štatistickej, budú pracovníci obecného úradu získané dáta pravidelne vyhodnocovať.

Označenie nádob

Pred spustením systému evidencie odpadu pracovník obecného úradu alebo zberovej spoločnosti označí všetky vaše nádoby RFID čipom. Každé označenie je jedinečné pre príslušnú domácnosť.

Prosíme všetkých občanov, aby v deň plánovaného označovania sprístupnili svoje nádoby a vyniesli ich pred bránu. V budúcnosti pri kúpe novej nádoby na ZKO prebehne jej registrácia priamo pri jej preberaní na obecnom úrade spolu s ďalšími inštrukciami.

O ďalších krokoch a harmonograme označovania vás budeme čoskoro informovať na webovej stránke obce alebo obecným rozhlasom.



Zber a evidencia odpadu

Evidencia odpadu prebehne pri každom zbere odpadu. Pracovník zberovej služby načíta RFID čip na nádobu a zaeviduje vývoz do systému. Ak vaše nádoby alebo vrecia s odpadom nebudú korektne označené, nebudú odvezené.

Prosíme občanov, aby nevykladali poloprázdne nádoby. Vyložte ju až k nasledujúcemu zberu. Šetríte tým svoje aj peniaze obce a neplatíte za vyvezený „vzduch“.



Vyhodnotenie údajov

Každá zaevidovaná nádoba s odpadom bude automaticky priradené na konto vašej domácnosti. Získané dáta vytvoria prehľadnú štatistiku a aktuálnu mieru triedenia za každú domácnosť. Údaje budú

pravidelne vyhodnocované. Na ich základe obec realizuje ďalšie kroky a opatrenia, ktoré zlepšia aktuálnu úroveň vytriedenia odpadov a znížia množstvo skládkovaného odpadu.

V neposlednom rade nám získané údaje v budúcnosti umožnia nastaviť motivačný systém poplatkov, ktorý odmení tie domácnosti, ktoré zodpovedne pristupujú k odpadom.

O ďalších krokoch budete podrobne informovaní. Zavádzané zmeny výrazne neovplyvnia doterajší systém zberu odpadu. Ďalšie informácie nájdete v letákoch, ktoré dostanete do schránky. Prosíme vás o ich preštudovanie a spoluprácu. Všetky ďalšie otázky vám radi zodpovieme na obecnom úrade.

Čo je elektronická evidencia odpadu?

Jednoduchý a moderný nástroj na evidovanie množstva vzniknutého odpadu priamo z domácností. Bol vyvinutý slovenskými odborníkmi s dlhoročnou skúsenosťou v odpadovom hospodárstve. Jeho cieľom je poskytnúť pracovníkom samosprávy prehľad o produkcii a množstve odpadu, vďaka čomu môže samospráva realizovať kroky pre zlepšenie aktuálneho stavu a zvyšovať kvalitu životného prostredia pre svojich občanov.